



科普进校园 点燃航空梦

本报讯(记者 刘念) 近日,普定县化处镇水母小学8名同学参加了第八届全国青少年无人机大赛贵州省赛,并取得了团体接力飞行赛小学组冠军的好成绩。

普定县水母小学作为一所乡村小学,选拔学生参加全国青少年无人机大赛并非偶然,这背后,得益于航空工业的帮扶,航空科普教室的打造,新的桌椅、书籍以及用于教学展示的航空工业各型号飞机模型等相关物资的捐赠;还有来自航空工业的支教老师在水母小学组建

航空科普小社团,开设航空科普课。记者走进水母小学的航空科普活动室,从航空工业选派到该校的两名支教老师正在指导学生们进行无人机飞行训练,教室内严格按照赛场的标准进行布置,学生们利用课余时间和社会团进行训练。这是他们在参加全国青少年无人机大赛的前一周一直在重复的工作。

今年五年级的龚瑞欣是此次团体接力飞行赛小学组冠军中的其中一名成员,她告诉记者,下个月,她们还将前往重庆,代表贵州与全国的青少年无人

机爱好者们进行深入交流和精彩角逐。同样在航空科普活动室内进行无人机操作训练的还有邓凌峰等4位男同学,他们参加了此次大赛贵州省赛小学组的个人飞行赛。其中,邓凌峰获得三等奖。接受采访时的小邓同学略显腼腆,但是骨子里那股对航空事业的向往和对飞机的热爱却毫不遮掩。“我对航空知识很感兴趣,通过这次比赛,我对无人机更加感兴趣,对航空事业更加向往和憧憬。”

航空工业选派到水母小学的支教

老师黄启帆表示:“为确保航空科普常态有效开展,我们对水母小学所有班级进行航空科普课程授课,并组建了航空科普小社团,依托航空科普室,我们充分利用每周两天的课后服务开展航空科普课,通过课件、教案、图片和视频进行理论课科普教学。手把手教会孩子们驾驭航模,并把学校其他学科知识融合进来,实现航空科普与常规教学相融合。截至目前,共对水母小学1300余名学生开展了700余节的航空科普课程。”

公益电影“点亮”市民夜生活



市民群众观看露天电影

本报讯(记者 胡典文/图) 近期,西秀区持续开展“优秀国产电影走进城市广场露天公益电影放映”活动,为广大市民群众送上了一份“文化大餐”,点亮了居民美好“夜生活”。

7月12日晚,记者在万绿城广场看到,放映员正在调试音响设备。市民群众围在露天银幕周围,津津有味地观看电影《1921》。他们时而紧张、时而开怀、时而心潮澎湃,完全陶醉在影片中。

一块幕布、一个投影仪、一部影片,点亮了城乡市民群众的夜生活。大家坐在板凳上,守在银幕前,享受着文化大餐,感受着和清幽的精神文化氛围。

“虽然现在家里都有电视,手机上也可以看电影,但大家守在大屏幕前看电影,有种回到过去大伙聚在一起看电影的感觉,现场很热闹。”正在观看电影的市民陆大爷说。

“00后”年轻人肖露告诉记者:“这种露天电影还真没见过,觉得挺有意思,接地气,很喜欢这样的氛围。”

西秀区委宣传部副部长、区文体广电旅游局党组书记罗文介绍:“城市电影公益放映是今年文化惠民的一项重点工作,群众在家门口就能观看到电影,它不仅丰富了群众积极健康的文化生活,还传递了爱国主义精神,家国情怀,为群众不断注入正能量,实现了文化惠民、文化惠民、文化育民的目的。”

此次活动由西秀区委宣传部主办,活动时间从6月底至10月底,在塔山公园广场、若飞广场、万绿城广场3个点轮流放映,每个放映点播放2周,每周周五、周六晚8时放映优秀国产电影,如遇风雨等恶劣天气或其他不可抗力因素,当天的电影放映活动将会取消。

西秀区开展“家教润心·成长同行”未成年人心理健康知识专题讲座

本报讯(记者 胡典) 日前,西秀区妇联、西秀区教育局、西秀区关工委联合马槽社区服务中心在社区道德讲堂开展“家教润心·成长同行”未成年人心理健康知识专题讲座,90余名家长参加。

本次讲座由国家二级心理咨询师、国家心理督导师班永飞主讲。

讲座开始,班永飞从“人的心理容易生病”入手,通过真实案例向家长们指出未成年人不同年龄的表现所释放出的心理问题。同时,呼吁家长们要关心孩子的心理健康,注重孩子的身心发展,学会做智慧型家长,营造沟通方式和安全的交谈空间,给孩子自由支配的时间,要和孩子

一起养成合理使用电子设备的习惯,确保其有充足的睡眠时间和户外运动时间,让孩子与老师、朋友经常保持联系。如果孩子出现问题,要及时向学校、社区、医院、心理机构寻求帮助。对家长而言,要与孩子同步成长,同时也需要注意自身的心理健康。

讲座结束后,家长们提出自己孩子成长中所遇到的问题,班永飞一一作了解答,家长们纷纷表示受益匪浅。

此次活动旨在帮助社区群众有效解决家庭教育中遇到的困惑,帮助家长充分发挥家庭、家教、家风在学习生活中的重要作用。

围绕“四新”主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

西秀区黄腊乡:

推动蔬菜种植科学化 发展规模化 经营产业化

□本报记者 詹艳文/图



种植户手捧刚采摘的茄子

连日来,在西秀区黄腊乡,上千亩蔬菜陆续成熟,迎来了丰收季,广大种植户正在抢抓农时,采摘各类蔬菜供应市场需求,田间地头随处可见人们忙碌的场景。

7月10日,在羊边城村蔬菜种植基地,种植户斗宽告诉记者今年他家种植了30多亩茄子,亩产达到了4000多斤,经济效益还不错。

在种植基地另一头,种植户郭丽带领三五工人娴熟地采摘成熟的茄子,脸上露出丰收的喜悦。“去年种植了10多亩茄子,总产值达到了10余万元,今年就扩大了种植面积,种了20多亩,现在已经采得了1300多斤,稍后将打包销往广东。”郭丽说,羊边城村气候温和、光照充足,种植出来的蔬菜色泽鲜亮,品质优良,深受广大消费者青睐,接

来她还要种植50多亩西红柿,扩大蔬菜产业规模。

随后,记者来到了河滨村蔬菜种植基地,种植户张军洪正在组织工人采收黄瓜。“今年黄瓜长势不错,亩产达到了2万多斤,目前已经采得了10多万斤,总产值达到了10余万元。”张军洪说,今年他家种了140多亩蔬菜,主要蔬菜品种是黄瓜和西红柿。

近年来,黄腊乡紧紧围绕乡村振兴战略,依托当地资源优势,因地制宜在河滨、羊边城、龙青等村大力发展蔬菜种植,通过土地流转、就业务工等方式,促进当地农民增收。目前,全乡共种植蔬菜9018亩,其中辣椒4863亩,黄瓜860亩,茄子793亩,大葱1800亩,冬瓜403亩,白菜299亩,惠及农户上千人。

“黄腊乡通过政府引导,农户自种的方式大力发展蔬菜种植,有效提高土地利用,不断拓宽群众增收致富渠道。”该乡农业服务中心工作人员李政忠说,蔬菜产业的发展不仅保障城市蔬菜供应,还为当地村民提供了常年就业的机会,让他们实现“家门口”就业。

“自从村里发展了蔬菜种植,从种植、管护到采摘,一年四季都有活干。”羊边城村村民陈小真一边采摘茄子,一边笑着说,她现在是在基地的“老员工”了,每个月有2000多元工资,收入稳定,还能照顾家人,日子过得很开心。

接下来,黄腊乡将继续扩大蔬菜种植面积,加大蔬菜产业结构调整力度,推动全乡蔬菜产业不断向种植科学化、发展规模化、经营模式产业化发展,确保“菜篮子”稳产保供的同时,鼓起村民们的“钱袋子”,不断助力乡村振兴。

关岭自治县纪委监委:

深化拓展警示教育载体

本报讯(郑丽) 今年以来,关岭自治县纪委监委坚持把警示教育作为深化党纪学习教育、强化党的纪律建设的一项重要举措,通过召开警示教育大会、编发忏悔录、摄制警示教育片、组织参观警示教育基地、结合案例宣讲新修订的《中国共产党纪律处分条例》等形式,不断深化拓展警示教育载体,推动纪律教育入脑入心。

在全县警示教育大会上,公开通报了2023年以来本县查处的严重违纪违法典型案例,并向400余名参会同志发放《关岭自治县党员领导干部严重违纪违法忏悔录》等警示教育读本,教育读本收录了党的十八大以来本县查处的8名严重违纪违法党员领导干部忏悔书,力求实现查处一案、警示一片的效果。

着眼于提升警示教育穿透力、感染力,关岭自治县纪委监委将查办的典型案例转化为警示教育资源,选取乡村振兴领域严重违纪违法案件拍摄警示教育片,指导全县各部门单位借网播放。

对警示教育基地展陈内容进行优化完善更新,新增专题板块充实案例资源,设置《中国共产党纪律处分条例》修订条文对照表,并制发工作提示,督促全县各部门单位全覆盖组织参观学习,进一步增强党员干部纪律意识,牢记股鉴不远、警钟长鸣。4月以来,已有87家单位1400余名党员干部到基地接受教育。

“为了把发挥典型案例警示教育效应与提升党员干部纪律意识相结合,我们选派18名纪检监察干部在全县范围内开展《条例》宣讲辅导,各部门单位按需‘下单’,宣讲人员送‘纪’上门。”关岭自治县纪委监委有关负责人介绍,宣讲人员结合不同单位不同领域近年来发生的违纪违法典型案例,注重用好“讲授式+案例式”教学方法,深刻对照解读“六项纪律”的主要内容,教育引导党员干部用党规党纪校正思想和行动,做到知敬畏、存戒惧、守底线。截至目前,已在全县宣讲30余场次,受教育党员干部达600余人。

南方电网安顺供电局:

建立党组织书记调考机制 提升履职能力

本报讯(谭镇林) 近日,为进一步强化党组织书记身份意识和履职能力,南方电网安顺供电局建立党组织书记调考机制,建强党组织书记“头雁队伍”。

据悉,调考采用“理论+实操”的方式,全覆盖组织基层党支部书记对党的二十精神、党的基本理论知识、“六个一”“四个必”规定动作及南方电网安顺供电局年度党建重点工作作为理论考试,将发展党员关键节点、党组织换届选举、党支部议事清单的运用、组织党员开展专项工作攻坚等作为实操模拟,

规范每一个流程节点,切实提高党组织书记将党的理论知识运用于实践的能力,充分发挥党组织书记在党员队伍中的“领头羊”作用。

“通过党组织书记调考机制,切实增强党支部书记的履职能力,在落实规定动作、规范发展党员和换届选举工作中有了明显的进步,在党建与改革发展生产经营深度融合中找到了有效承接的载体,促使南方电网安顺供电局党建工作质量持续提升。”该局党建工作部副主任廖超说。

鼓楼街道向阳村:

种好“软黄金” 一亩可卖一万元

□本报记者 陈婷婷 李伟文/图



农户清洗韭黄

近日,记者来到平坝区鼓楼街道向阳村,在贵州宝仁生农业开发有限责任公司600多亩韭黄种植基地里,向阳村村民李立辉和伙伴们正在给韭黄遮阴,不一会儿田间就铺满黑色的罩子。

随后,记者跟随李立辉来到向阳村的韭黄清洗车间,看到20余名工人正在清洗韭黄。该公司负责人刘华则指导工人们将清洗好的韭黄分拣打包,等待装运发货。

据了解,近年来,鼓楼街道大力调整农业产业结构助推乡村振兴,2017年引入贵州宝仁生农业开发有限责任公司,采取“龙头企业+合作社+农户”的组织方式,集中流转土地发展连片蔬菜种植。

刘华说,一开始她在本村种植葛根,但是种植效果不理想。后来经过多方调研,她发现向阳村适合种植韭黄,于是从2020年开始发展韭黄产业。

在产业发展过程中,刘华通过改变窝距、行距等技术,增强田间管理,不断提高产量,且由于向阳村土壤肥沃,气候适宜,基地生产的韭黄品质好,受市场欢迎。

“我们基地的韭黄一年至少可以收割两茬,平均亩产达到3000多斤,产量好的时候可以达到亩产6000多斤。清洗后的韭黄能卖到每斤7元,8月甚至可以卖到每斤10元,亩产值能达到

9000至10000元左右。”刘华介绍。

目前,该公司主要实施韭黄的种植、生产、加工和销售,产品远销广州、上海、浙江、江苏等地,年收割韭黄300余万斤,实现产值600余万元。

据了解,向阳村的韭黄产业已经成

为带动百姓增收致富的产业,每日带动40余名农户就近就业,该公司每年要发放上百万劳务工资。

向阳村村民王崇芝说:“我常年在韭黄基地务工,一天有100元的收入,能在家门口就业,不用出远门打工,真的很好!”

在韭黄清洗车间务工的李明英说:“我们负责清洗韭黄,一天能拿到170多元,一个月能有3000多元的工资。我希望韭黄产业能发展得越来越好,让我们一直能有稳定的收入。”

市人民医院妇产科 一站式服务中心正式启用

本报讯(记者 罗野) 近日,市人民医院妇产科一站式服务中心在门诊楼正式启用,标志着该院在优化就医流程、提升患者体验方面迈出了重要一步。

该服务中心集成了挂号、缴费、抽血、彩超、心电图等综合服务功能,成为医院一站式服务布局的关键环节。

据了解,该服务中心通过打破传统科室管理界限,实现多部门资源的优化整合,将服务窗口“一体化”前移,极大地便利了妇科、产科、生殖医学科等科室的就诊患者。中心内部设计宽敞明亮,分区明确,标识清晰,为患者提供了高效、便捷的就诊环境。

“不用上下跑,不用到处转,在同一层楼就可以直接完成手续办理、抽血、检验等项目。”正在检验的市民陈加敏说。

据悉,妇产科一站式服务中心的启用是医院践行公立医院服务宗旨,改善患者就医体验的重要举措。未来,医院将继续以患者需求为导向,不断优化医疗服务流程,提升患者满意度,努力增强人民群众就医的获得感、幸福感、安全感。

亮,分区明确,标识清晰,为患者提供了高效、便捷的就诊环境。

“不用上下跑,不用到处转,在同一层楼就可以直接完成手续办理、抽血、检验等项目。”正在检验的市民陈加敏说。

据悉,妇产科一站式服务中心的启用是医院践行公立医院服务宗旨,改善患者就医体验的重要举措。未来,医院将继续以患者需求为导向,不断优化医疗服务流程,提升患者满意度,努力增强人民群众就医的获得感、幸福感、安全感。